

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 16 июля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.07.2018 В Соль-Илецке рабочего насмерть придавило вентиляционной трубой	4
16.07.2018 В Воронеже погиб рабочий во время ремонта крыши	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
13.07.2018 Средний долг по зарплате перед работниками Петербурга превысил 100 тыс. руб	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
16.07.2018 Митинг против изменений в пенсионное законодательство прошел в Челябинске	5
15.07.2018 В ХМАО прошли митинги против повышения пенсионного возраста	5
15.07.2018 В Петербурге прошла акция против пенсионной реформы.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
16.07.2018 Минтруд представил Белому дому свои предложения по нацпроекту «Демография»	6
16.07.2018 Приток новой рабочей силы на рынок труда сократится в ближайшие годы – глава Минтруда	7
16.07.2018 Создается единая база данных занятости населения - Топилин	8
16.07.2018 Правительство РФ ставит задачу повышения пенсий в два раза выше инфляции - Топилин	8
16.07.2018 Тополин рассказал об альтернативах «пенсионному манёвру»	9
16.07.2018 Минтруд согласовывает с Минфином изменение размера пособия по безработице в РФ - Топилин	10
16.07.2018 На программу повышения квалификации россиян предпенсионного возраста выделят 5 млрд руб. в год	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
13.07.2018 Роструд готов защищать права сокращенных по возрасту работников в суде - Вуколов....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
16.07.2018 12 июля в Государственной инспекции труда в Кировской области прошли очередные общественные слушания.....	11
16.07.2018 Камчатское авиапредприятие попалось на нарушении трудовых прав (Проверка ГИТ).....	12
16.07.2018 Трудовая инспекция выясняет причины смерти 51-летней соработницы в Сеченовском районе Нижегородской области.....	13



15.07.2018 Более 50 калужских предприятий задолжали зарплату своим работникам (Информация ГИТ)	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ 14	
16.07.2018 Комитет Думы поддержал к I чтению законопроект о повышении пенсионного возраста с 2019 г.	14
16.07.2018 В Госдуме назвали бессмысленным переобучение «предпенсионеров».....	14
15.07.2018 Moody's подтверждает: пенсионная реформа усилит экономику РФ	15
14.07.2018 В России к трудовой деятельности после травм возвращается 50% пострадавших	17
13.07.2018 Среди старшего поколения в России самый низкий уровень безработицы - Орешкин	18
АНОНСЫ СОБЫТИЙ 19	
13.07.2018 Комитет Госдумы по труду 17 июля обсудит повышение пенсионного возраста	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.07.2018

В Соль-Илецке рабочего насмерть придавило вентиляционной трубой

Тело погибшего было обнаружено 14 июля на территории отделения № 2 ОАО «Спутник» по улице Луговой. По предварительной версии следователей, 39-летний сотрудник подрядной фирмы занимался демонтажем котельной. При удалении опорной стойки на него упала вентиляционная труба. Пострадавший скончался от полученных травм на месте происшествия.

По итогам проверки будет принято процессуальное решение, сообщает СУ СК региона.

http://www.oren.aif.ru/incidents/crime/v_soliecke_rabochego_nasmert_pridavilo_ventilyacionnoy_truboy

16.07.2018

В Воронеже погиб рабочий во время ремонта крыши

В микрорайоне Придонском случилась трагедия во время ремонта крыши трехэтажного дома. Один из рабочих, 27-летний мужчина, сорвался и упал на асфальт. От полученных травм он скончался. По данным портала «МОЁ! Онлайн», погибший работал неофициально. Есть вероятность, что бригада не соблюдала технику безопасности. Специалистам предстоит разобраться в обстоятельствах случившегося.

<http://vrn.mk.ru/social/2018/07/16/v-voronezhe-pogib-rabochiy-vo-vremya-remonta-kryshi.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

13.07.2018

Средний долг по зарплате перед работниками Петербурга превысил 100 тыс. руб

Больше всего долгов - в промышленности и строительстве

Официально установленная просроченная **задолженность по заработной плате** в Санкт-Петербурге, по состоянию на 1 июля 2018 года, составляет 195 млн 707 тысяч рублей. Работодатели задолжали перед 1912 наёмными работниками. Об этом сообщил Петростат.

Таким образом, средний долг перед одним работником составляет 102 тыс. 357 рублей.

Всего о своих долгах официально сообщили органам статистики 11 петербургских организаций (без субъектов малого бизнеса). Больше всего долгов оказалось у обрабатывающих производств: 88,7 млн рублей перед 954 работниками.

На втором месте антирейтинга - долги строительных компаний и организаций: 58,1 млн рублей перед 461 рабочим и инженером строительных специальностей.

Еще 37,8 млн рублей должны работодатели 298 сотрудникам транспортной отрасли. Перед 199 научными сотрудниками их работодатели задолжали на сумму в 10,9 млн рублей.



По отношению к 1 июня текущего года **задолженность по зарплате** в Петербурге снизилась на 30,5%.

<https://regnum.ru/news/economy/2447988.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

16.07.2018

Митинг против изменений в пенсионное законодательство прошел в Челябинске

Согласованный митинг против изменений в пенсионное законодательство прошел в Челябинске в субботу.

По согласованию с администрацией города протестная акция проходила в сквере им. Колющенко. Митинг был организован партией "Справедливая Россия".

Пресс-служба регионального ГУ МВД сообщила, что на митинге присутствовали около 900 человек. В ходе акции нарушений общественного порядка допущено не было.

Интерфакс-Урал

15.07.2018

В ХМАО прошли митинги против повышения пенсионного возраста

В Ханты-Мансийске в воскресенье состоялся пикет против повышения пенсионного возраста и изменений в оплате труда работников госучреждений, сообщил председатель объединения организаций профсоюзов Федор Сиваш.

"Пикет был согласован с властями. Было заявлено участие 500 человек, но некоторых очень серьезно предупредили. В итоге пришло около трехсот человек", - сказал он "Интерфаксу".

Он уточнил, что в акции приняли участие члены профсоюза разных отраслей из нескольких городов округа.

Участники пикета с плакатами, выражающими несогласие с повышением пенсионного возраста, стояли на площади Свободы, рядом с оживленной автомобильной дорогой, чтобы привлечь внимание горожан. "Мероприятие прошло без нарушений общественного порядка", - отметил собеседник агентства.

Накануне порядка ста человек вышли на протестный митинг против пенсионной реформы еще в одном городе ХМАО - Нефтеюганске.

Также 14 июля митинг против изменений в пенсионное законодательство прошел в Челябинске.

Ранее правительство России внесло в **Госдуму законопроект** о постепенном повышении пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и 63 лет для женщин. Изменения планируется проводить поэтапно в течение переходного периода, который может стартовать в 2019 году. Пенсионный возраст планируется повышать на один год каждые два года. **Госдума** намерена рассмотреть документ в первом чтении на заседании 19 июля.

В настоящее время возраст выхода на пенсию для мужчин составляет 60 лет, для женщин - 55 лет.

<http://www.interfax.ru/russia/621096>



15.07.2018

В Петербурге прошла акция против пенсионной реформы

В Санкт-Петербурге около двух десятков активистов вышли на Конногвардейский бульвар и провели так называемый "забег за пенсией", который стартовал от офиса Единой России.

Человек-пенсия в специальной "пенсионной" футболке бежал впереди, остальные пытались его догнать, но у них это не слишком получалось. По словам одного из организаторов театрализованной акции Вадима Суходольского, ее смысл – именно в том, чтобы показать безнадежность погони за пенсией из-за постоянного увеличения пенсионного возраста, к которому, вероятно, будет и впредь прибегать правительство. Устроители акции – движение «Время», появившееся в результате ребрендинга после раскола внутри молодёжного движения «Весна».

Молодые люди решили провести свою протестную акцию в последний день чемпионата мира по футболу и выбрали для нее "спортивный формат", показывающий без плакатов и лозунгов, что от пенсионной формы гражданам станет хуже. Участники акции хотели также напомнить, что правительство объявило о проведении масштабной пенсионной реформы в России месяц назад, 14 июня, в день начала чемпионата мира по футболу.

Поскольку акция проходила не в виде пикета или митинга, сотрудники полиции не препятствовали ее проведению, но все время были рядом и снимали происходящее на видео. Участникам "забега за пенсией" удалось преодолеть запланированный маршрут от Конногвардейского бульвара мимо Исаакиевского собора до Дворцовой площади.

Радио Свободы

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

16.07.2018

Минтруд представил Белому дому свои предложения по нацпроекту «Демография»

Нацпроекту по улучшению качества жизни не хватает исходных данных

Минтруд представил Белому дому свои предложения по нацпроекту «Демография». Предполагается, что он будет сфокусирован на росте продолжительности здоровой жизни и увеличении числа ее приверженцев, на поддержке рождаемости и занятости женщин с детьми и на доступности соцобслуживания для старшего поколения. На эти цели Минтруд хочет потратить в 2019–2024 годах около 3,75 трлн руб.— примерно 600 млрд руб. ежегодно. Проект не содержит принципиально новых идей, но вводит дополнительные требования к статистике Росстата — от службы потребуют дополнительных данных о рождаемости и распространенности в РФ здорового образа жизни.

Как стало известно "Ъ", Минтруд подготовил и направил в правительство свое видение национального проекта «Демография», призванного увеличить продолжительность жизни россиян и улучшить ее качество. Старт проекта — начало 2019 года, курировать его будет вице-премьер по социальным вопросам Татьяна Голикова, непосредственный руководитель — глава Минтруда Максим Топилин. В целом, по оценкам министерства, правительство должно потратить на нацпроект 3,75 трлн руб.— от 610 млрд до 640 млрд руб. ежегодно в течение шести лет. Регионам из этой суммы придется найти 199 млрд руб.

Нацпроект будет состоять из пяти федеральных проектов — «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Старшее поколение», «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни», «Новая физическая культура населения» и «Создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин с детьми». Заявленные цели — рост показателя здоровой жизни россиян до 67 лет (сейчас не измеряется), увеличение суммарного



коэффициента рождаемости до 1,7 ребенка на одну женщину (сейчас — 1,63) и рост доли россиян, регулярно занимающихся спортом, до 55% к 2024 году (актуальное значение также отсутствует).

Для достижения этих целей **Минтруд** предлагает выполнить ряд мер, над которыми, впрочем, ведомство и так уже давно работает в рамках существующих программ. Так, для увеличения коэффициента рождаемости ведомство планирует обеспечить семьям с детьми дифференцированную финансовую поддержку — по сути, продолжить развивать в том или ином виде работающую с 2007 года программу материнского капитала, которая была расширена по поручению президента с 2018 года. Отметим, что среди российского и мирового экспертного сообщества пока нет устойчивого мнения об эффективности монетарного стимулирования рождаемости — не проводил отдельных исследований по этой теме и **Минтруд**.

Для роста занятости матерей с детьми (до 68,5% — нынешний уровень не измерен) предлагается создать не менее 300 тыс. мест в организациях по уходу за детьми до трех лет и 7,5 тыс. групп присмотра для детей школьного возраста. Подобные показатели уже фигурировали в одобренной правительством программе на 2018–2019 годы, тогда на них планировалось потратить около 50 млрд руб. (подробнее см. "Ъ" от 23 января).

Для россиян старшего возраста **Минтруд** предлагает вводить систему долговременного ухода за пожилыми и инвалидами и обеспечить их доступными социальными учреждениями. Над этой задачей ведомство также работает с 2017 года — сейчас совместно с благотворительным фондом «Старость в радость» оно уже запустило pilotный проект в шести регионах для оценки потребности пожилых и инвалидов в соцуслугах (подробнее см. "Ъ" от 5 июля).

Наименее разработанным в проекте выглядит направление по здоровому образу жизни — ведомство предлагает «сформировать среду, способствующую ведению гражданами здорового образа жизни», и создать условия для занятий спортом. Ранее похожие цели в своей программеставил Минздрав, однако пока его документ, по данным "Ъ", предполагающий среди прочего рост пошлин на алкоголь и сахаросодержащие продукты, не согласовывает Минэкономики.

Отметим, что для решения прежних задач **Минтруд** предлагает ввести учет ряда новых показателей, которые до этого не рассчитывались Росстатом (по крайней мере в последние 20 лет). Среди них — суммарный коэффициент вторых, третьих рождений, уровень занятости женщин с детьми и доступность школ, доля россиян, ведущих здоровый образ жизни, и показатель ее длительности. Для учета последних двух показателей Росстат должен начать ежегодно проводить новое обследование населения стоимостью 181,5 млн руб.

Коммерсантъ

16.07.2018

[Приток новой рабочей силы на рынок труда сократится в ближайшие годы — глава Минтруда](#)

Приток новой рабочей силы в ближайшие годы будет сокращаться, и этот фактор позволит пожилым трудоустроиться, сказал в понедельник глава **Министерства труда и социальной защиты РФ** Максим Топилин на заседании комитета **Госдумы** по бюджету и налогам.

"У нас другого периода в ближайшее время, когда сокращается количество входящих на рынок, больше не будет. Только через ... 22-23 года", — сказал **Топилин**, отвечая на вопрос, не приведут ли изменения в пенсионное **законодательство** к безработице.

По словам министра, сегодня открыто "окно возможностей", когда на рынок выходят те, кто родился в 90-е годы.



16 июня правительство РФ внесло в Госдуму пакет законопроектов об изменениях в пенсионной системе. Они предусматривают постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году). Повышение предлагается проводить поэтапно с 2019 года. В настоящее время пенсионный возраст для мужчин и женщин составляет 60 и 55 лет соответственно.

Планируется, что документ будет рассмотрен до конца весенней сессии (до конца июля) в первом чтении. По словам спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко, закон о пенсионной реформе будет принят осенью этого года. Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионеров - это около 46,5 млн человек. Они продолжат получать все ранее назначенные им пенсионные и социальные выплаты.

ТАСС - Российские новости

16.07.2018

Создается единая база данных занятости населения - Топилин

Правительство будет наблюдать за динамикой рынка труда «в текущем режиме»

Программа по борьбе с безработицей в связи с повышением пенсионного возраста разрабатывается при активном взаимодействии с региональными властями — путём создания единой базы данных о работе всех лиц. Как передаёт корреспондент ИА REGNUM, об этом 16 июля заявил министр труда и социальной защиты России Максим Топилин на заседании комитета Госдумы по бюджету и налогам.

«У нас есть данные о работе всех лиц — персональный учёт. Поэтому сейчас Пенсионный фонд вместе с Рострудом фактически стыкует эти базы с тем, чтобы видеть этих людей: знать, на каких предприятиях, сколько, какие могут возникнуть проблемы и так далее. Мы за этим будем наблюдать в текущем режиме», — заявил Топилин.

<https://regnum.ru/news/economy/2448807.html>

16.07.2018

Правительство РФ ставит задачу повышения пенсий в два раза выше инфляции - Топилин

Российский кабмин при внесении изменений в пенсионное законодательство ставит задачу повышения пенсий в два раза выше инфляции, заявил министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

«Мы привыкли за прошлые годы жить в других масштабах, когда инфляция была 10% в год, 12% в год, и нам кажется, что пенсии индексируются на 3-4% - это очень мало. Ну это сопоставимо с инфляцией, в этом году индексировали пенсии на 3,7%, а инфляция 2,5%. В полтора почти раза больше, чем рост цен. Такого не было никогда», - сказал Топилин на заседании комитета Госдумы по бюджету и налогам.

Он отметил, что рассчитывает, что инфляция за 2018 год будет ниже 4%. «При нынешних параметрах инфляции тысяча (прибавка к пенсии) - это будет около 7% (индексация). Такой темп - в два раза выше инфляции, который на определенном отрезке времени можно себе позволить (при предлагаемых параметрах повышения пенсионного возраста), - это та задача, которую мы себе ставим», - заявил Топилин.

Министр также объяснил, что с точки зрения рынка труда другого периода, когда сокращается количество входящих на рынок, в ближайшие годы не будет. По его словам, такая ситуация возможна через 20 лет, когда на рынок труда выйдет поколение, рожденное в нынешний период.



Ранее премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Процесс будет поэтапным и начнется с 2019 года. Правительство внесло соответствующие **законопроекты** в **Госдуму** после их **рассмотрения** на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию **социально-трудовых отношений**. Регионы РФ до 17 июля должны обсудить проект об изменении пенсионного **законодательства**. Первый вице-спикер нижней палаты Александр Жуков ранее заявил, что **законопроект** осенью пройдет в **Госдуме** второе и третье, окончательное, чтение.

В **законопроекте кабмина** отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом.

Министр финансов РФ Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного **законодательства** и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный **законопроект** призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, предлагаемые изменения будут способствовать достижению пенсиями достойного уровня. По словам главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, повышение пенсионного возраста будет давать экономию бюджету РФ с 2024 года в 1 триллион рублей в год, значительную часть этих средств власти будут направлять на повышение пенсий. Президент Ассоциации негосударственных пенсионных фондов Сергей Беляков заявил, что решение о повышении пенсионного возраста назрело, эта необходимость связана с принципиально изменившимися демографическими тенденциями и с возрастной структурой населения в РФ.

РИА Новости. Все Новости

16.07.2018

Тополин рассказал об альтернативах «пенсионному манёвру»

В случае «иных сценариев» уровень жизни пенсионеров в реальном измерении будет сокращаться, указал министр

Увеличивать пенсии выше уровня инфляции возможно только при **принятии законопроекта** о повышении пенсионного возраста. Как передаёт корреспондент ИА REGNUM, об этом 16 июля заявил министр труда и социальной защиты России Максим Топилин на заседании комитета **Госдумы** по бюджету и налогам.

«Ближайшие годы тысяча рублей в год, в среднегодовом измерении — тысяча рублей в месяц. Мы исходим из того, что это является ключевой задачей данного **законопроекта**», — заявил Топилин в ходе обсуждения **законопроекта** о повышении пенсионного возраста.

В противном случае, «в случае иных сценариев» средний размер пенсий будет практически расти не выше уровня инфляции, и ресурсов для того, чтобы выйти на другую траекторию по пенсиям, на другие соотношения с прожиточным минимумом, просто не будет.

«Мы сможем лишь удерживать уровень пенсионного обеспечения на уровне поддержания средних размеров не выше инфляции, при этом среднее отношение к прожиточному минимуму будет сокращаться», — пояснил министр.

<https://regnum.ru/news/economy/2448818.html>



16.07.2018

Минтруд согласовывает с Минфином изменение размера пособия по безработице в РФ - Топилин

МОСКВА, 16 июл - РИА Новости. **Минтруд** согласовывает с Минфином изменение размера пособия по безработице в России, заявил министр **труда** и соцзащиты Максим **Топилин**.

"По пособиям по безработице тоже сейчас с Минфином согласовываем **проект закона, поправки в закон** о занятости с тем, чтобы изменить параметры пособия по безработице и соответствующее обеспечение при формировании бюджета", - заявил **Топилин** на заседании комитета **Госдумы** по бюджету и налогам.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

16.07.2018

На программу повышения квалификации россиян предпенсионного возраста выделят 5 млрд руб. в год

Правительство планирует выделять около 5 млрд рублей в год на программу повышения квалификации россиян предпенсионного возраста, заявил глава **Минтруда** Максим **Топилин**.

"Мы разрабатываем программу повышения квалификации для тех лиц, которые окажутся в предпенсионного возрасте, и правительство для этого выделит соответствующие средства. Сейчас мы исходим из того, что это может быть около 5 млрд рублей в год", - сказал **М.Топилин** на заседание комитета **Госдумы** по бюджету и налогам. По его словам, правительство в данный момент обсуждает **предложения** парламентских фракций на этот счёт.

Министр признал, что тех, кто остаётся на **рынке труда**, действительно, будет больше, чем до внесения изменений в пенсионное **законодательство**. "Поэтому, безусловно, наша с вами задача, задача правительства - этим вопросом заниматься", - отметил **М.Топилин**.

Правительство РФ ранее одобрило изменение пенсионной системы, решив постепенно повышать пенсионный возраст до 65 лет для мужчин и 63 лет для женщин. В настоящее время возраст выхода на пенсию для мужчин составляет 60 лет, для женщин - 55 лет.

<http://www.finmarket.ru/news/4812352>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.07.2018

Роструд готов защищать права сокращенных по возрасту работников в суде - Вуколов

Глава Роструда Всеволод Вуколов заверил, что в случае дискриминационных **сокращений работников** по возрасту ведомство готово представлять интересы пострадавших в суде. Об этом он заявил в рамках заседания Федерального клуба сторонников "Единой России".

"Мы сейчас с Пенсионным фондом России подняли все списки предприятий, где в следующем 2019 году появляются те, кто не выйдет на пенсию, вот они должны быть на контроле у службы занятости. Мы со стороны надзора будем осуществлять политику по защите их прав в суде, восстановления на работе и так далее", - сказал он.

Кроме того, **Вуколов** рассказал, что "обсуждается вопрос повышения ответственности за дискриминацию, в том числе раздаются голоса даже по уголовной ответственности". По его словам, сейчас идет сбор различных предложений.

Вместе с тем, **Роструд** выступает за реализацию действующих мер: контроль каждого отдельного случая. "Каждая жалоба должна быть на контроле и у службы занятости, и у трудовой инспекции и у администраций (регионов)", - подчеркнул он.

16 июня правительство РФ внесло в Госдуму пакет законопроектов об изменениях в пенсионной системе. Они предусматривают постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году). Повышение предлагается проводить поэтапно с 2019 года. В настоящее время пенсионный возраст для мужчин и женщин составляет 60 и 55 лет соответственно.

Планируется, что документ будет рассмотрен до конца весенней сессии (до конца июля) в первом чтении. По словам спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко, закон о пенсионной реформе будет принят осенью этого года. Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионеров - это около 46,5 млн человек. Они продолжат получать все ранее назначенные им пенсионные и социальные выплаты.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.07.2018

12 июля в Государственной инспекции труда в Кировской области прошли очередные общественные слушания.

На встрече с представителями работодателей и общественности главный государственный инспектор труда в Кировской области Александр Бердинских ознакомил собравшихся с результатами деятельности Гострудинспекции по вопросам соблюдения трудового законодательства за последние три месяца. Особое внимание было уделено защите прав работников предпенсионного, пенсионного возраста и людей с ограниченными физическими возможностями.



За 2 квартал 2018 года **Гострудинспекция** по Кировской области провела в общей сложности 457 проверок по вопросам соблюдения трудового законодательства, из которых 441 - внеплановых, а нарушения трудового законодательства (580 в общей сложности) были выявлены в 205 проверках.

Бердинских отметил, что основными проблемами для региона до сих пор остаются вопросы охраны и оплаты труда, а также легализация трудовых отношений. Причин тому несколько, например, основными должниками являются предприятия и ИП, находящиеся в трудном экономическом положении. "Однако - пояснил главный инспектор, - нам удается сохранять цифры в реальных величинах и не усугублять ситуацию".

Кроме того, в результате проверок инспекторы выявили 399 нарушений, касающихся нарушения охраны труда. К самым распространенным относятся: не проведение медицинских осмотров, недостаточное или вовсе отсутствие обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и неполная осведомленность работников по охране труда.

"Ко всем предприятиям и организациям на территории которых были установлены нарушения, **Гострудинспекция** применила соответствующие меры" - уточнил господин Бердинских. Так, общая сумма штрафов, наложенных на работодателей, составила чуть меньше 8,5 миллионов рублей. В некоторых случаях ведомство направляло материалы проверок в Следственное управление следственного комитета для возбуждения уголовных дел.

Отдельно Александр Бердинских напомнил об административной ответственности за несвоевременное проведение специальной оценки условий труда.

Наибольший интерес у присутствовавших в зале представителей предприятий и профсоюзов вызвала проблема трудоустройства людей пенсионного и предпенсионного возраста, а также людей с инвалидностью. Главный инспектор по Кировской области вместе с начальником управления региональной службы занятости населения Андреем Нечаевым пояснили, что единственным основанием для отказа в трудоустройстве для этой группы граждан является недостаточная квалификация работника и его физическое состояние (только для людей с ограниченными возможностями), если для работы необходимо иметь определенные физические параметры.

"В любых других ситуациях отказ в приеме на работу - нарушение действующего трудового законодательства и конституционных прав граждан", - настаивал господин Нечаев.

По окончанию слушаний Александр Бердинских провел небольшую экскурсию по экспо-центру **Гострудинспекции**, где наглядно показал средства индивидуальной и коллективной защиты работников, а также рассказал, как их правильно выбирать и подбирать.

Напомним, что такие дискуссии проводятся ежеквартально. Для тех, кто не может присутствовать на мероприятиях, **Гострудинспекция** организует прямую онлайн-трансляцию, а чуть позже запись слушаний выкладывается в Интернет.

<http://www.mk-kirov.ru/social/2018/07/16/12-iyulya-v-gosudarstvennoy-inspekcii-truda-v-kirovskoy-oblasti-proshli-ocherednye-obshhestvennye-slushaniya.html>

16.07.2018

Камчатское авиапредприятие попалось на нарушении трудовых прав (Проверка ГИТ)

АО "Камчатское авиационное предприятие" предупреждено о недопустимости нарушения трудовых прав работников, сообщили агентству "КАМЧАТКА-ИНФОРМ" в **Государственной инспекции труда** в Камчатском крае.



Как рассказали в ведомстве, по обращению работника АО "Камчатское авиационное предприятие" **Государственной инспекцией труда** в Камчатском крае была проведена выездная проверка, в ходе которой установлено, что авиаперевозчик допустил нарушение трудовых прав заявителя.

"Так, работник предприятия не был в полном объеме обеспечен положенными ему средствами индивидуальной защиты (ч. 2 ст. 212 ТК РФ - "Обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда", ст. 221 ТК РФ - "Обеспечение работников средствами индивидуальной защиты"). Работодателю было выдано предписание, в результате исполнения которого трудовые права заявителя были восстановлены", - сообщили в инспекции.

По результатам проверки **Государственной инспекцией труда** в Камчатском крае вынесено постановление о привлечении АО "Камчатское авиационное предприятие" к административной ответственности в виде предупреждения. В настоящий момент постановление не вступило в законную силу и может быть обжаловано в порядке, установленном законодательством.

<https://www.aviaport.ru/digest/2018/07/16/547609.html>

16.07.2018

Трудовая инспекция выясняет причины смерти 51-летней соцработницы в Сеченовском районе Нижегородской области

Трудовая инспекция выясняет причины смерти 51-летней соцработницы в Сеченовском районе Нижегородской области.

Как информирует госинспекция труда в Нижегородской области, женщина, работавшая в центре соцобслуживания населения, выехала к своей подопечной на скутере. Однако до места назначения 51-летняя дама не доехала, ее нашли лежащей на дороге местные жители.

Пострадавшей была оказана первая помощь, сделано искусственное дыхание, но все усилия по спасению жизни оказались тщетными. Приехавшие на место медики скорой помощи констатировали смерть женщины.

В настоящее время проводится расследование. Уточняются обстоятельства случившегося, опрашиваются свидетели.

Ранее сообщалось, что рабочий в Соль-Илецке Оренбургской области погиб в результате падения вентиляционной трубы..

https://www.nta-nn.ru/news/accidents/2018/news_587796/

15.07.2018

Более 50 калужских предприятий задолжали зарплату своим работникам (Информация ГИТ)

В 2017 году в Калужской области было возбуждено 20 уголовных дел за **невыплату заработной платы**

По состоянию на 1 июля 2018 года в Калужской области в реестр организаций, имеющих **задолженность по заработной плате**, вошли более 50 предприятий и организаций, которые также допускают **задолженность по заработной плате**, выплачивающих **заработную плату** менее МРОТ.

Как сообщили 15 июля корреспонденту ИА REGNUM в **Государственной инспекции труда** Калужской области, в число предприятий должников вошли: ОАО "Калужский мясокомбинат", Колхоз "Березовский", ООО "Барс", ООО



"Боровский картон", ОАО "КамоЛада", ООО "ОЗМК", ООО "Николо-Ленивец", ЗАО "Розовый сад", ООО "Икс-вуд", ООО "Фирма "АВИВ", ООО "Стройинвест", ООО "СМУ-4", ООО "Гигиена-Сервис", ПАО "КЗТА" и другие.

Напомним, в 2017 году в Калужской области было возбуждено 20 уголовных дел за **невыплату заработной платы**. Общая сумма ущерба составила 65 млн рублей. Благодаря предпринятым правоохранителями усилиям, 14,3 млн рублей обвиняемые выплатили добровольно. Одновременно, судебные приставы области в 2017 году взыскали 84,5 млн рублей **задолженностей по заработной плате**. Взысканная сумма превысила показатель 2016 года почти на 27 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/society/2448564.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.07.2018

Комитет Думы поддержал к I чтению законопроект о повышении пенсионного возраста с 2019 г.

Комитет **Госдумы** по бюджету и налогам рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении инициированный правительством **законопроект** о повышении пенсионного возраста с 2019 года. Комитет является соисполнителем по данному **законопроекту**, профильным комитетом по **законопроекту** является Комитет **Госдумы по труду** и социальной политике.

"Рекомендовать **Государственной Думе** принять в первом чтении **законопроект** "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий" (в части повышения нормативного пенсионного возраста)", - говорится в тексте заключения комитета.

Планируется, что **Госдума** рассмотрит **законопроект** на заседании 19 июля.

ТАСС - Российские новости

16.07.2018

В Госдуме назвали бессмысленным переобучение «предпенсионеров»

Правительство РФ намерено выделять каждый год порядка 5 млрд рублей для повышения квалификации граждан предпенсионного возраста

Заявленные министром труда России Максимом **Топилиным** 5 млрд на переквалификацию людей предпенсионного возраста найти будет несложно, однако в действительности и не нужно. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 16 июля заявил первый зампредседателя фракции "Справедливая Россия" в Госдуме Михаил Емельянов.

"Это совершенно небольшие деньги. Найти такие деньги в госбюджете очень легко. Другое дело - какой смысл в этом?" - заявил Емельянов.

С точки зрения реальной переподготовки людей такая мера совершенно бессмысленна, уверен депутат.

"Людей не берут не потому, что у них низкая квалификация, а потому что они часто болеют в этом возрасте, не столь интенсивно и быстро работают. Переквалифицируют или не переквалифицируют их - всё равно никто не возьмёт", - подчеркнул парламентарий.



Столь же бесполезна мера и с чисто политической точки зрения, чтобы ослабить социальное напряжение в связи с пенсионным манёвром, уверен он.

"Люди (манёвр) не приемлют в принципе, и такие мелкие шаги вряд ли будут восприняты обществом, вряд ли кто-то их услышит. Поэтому это в значительной мере бессмысленный (шаг)" , - заключил Емельянов.

16 июля в ходе заседания комитета Госдумы по бюджету и налогам министр труда и социальной защиты России Максим Топилин заявил о том, что правительство РФ намерено выделять каждый год порядка 5 млрд рублей для повышения квалификации граждан предпенсионного возраста.

<https://regnum.ru/news/society/2448876.html>

15.07.2018

Moody's подтверждает: пенсионная реформа усилит экономику РФ

Последний анализ международного рейтингового агентства Moody's по общему состоянию дел в отечественной пенсионной системе соответствует реальному положению в России и в государствах постсоветского пространства - считает заместитель директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС, кандидат экономических наук Юрий Горлин.

Пенсионная реформа в России носит закономерный характер

Напомним, что аналитики Moody's провели анализ демографической ситуации на постсоветском пространстве и пришли к выводу, что стартующая в России пенсионная реформа может позитивно сказаться на общем состоянии дел в отечественной экономике.

В докладе Moody's отмечено, что смена социальных стандартов по выходу на пенсию приведет к тому, что будут существенно сокращены негативные последствия для общего состояния дел в отечественной экономике, которые связаны со старением трудоспособного населения. Это сегодня критически ложится на положение федерального бюджета РФ по причине размера трансфертов в пенсионный фонд.

Напомним, что существующие сегодня стандарты выхода на пенсию были установлены в СССР в 1932 году, когда соотношение общего числа пенсионеров к общему числу работающих составляло 1 к 7. Затем этот разрыв постоянно сокращался, причем еще при советской власти начались первые разговоры о необходимости смены возрастных лимитов в этом важнейшем социальном вопросе.

Естественно, все это обострилось в постсоветский период, когда с 1992 года на десятилетие вперед общее число умерших в России стало превышать общее число рождающихся. Это серьезно изменило ситуацию на **рынке труда** и в государственных финансах, что также усугубила и политика **правительства РФ** при президенте Борисе Ельцине, которое привело к выдаче необеспеченных льгот.

Экономику России укрепят трудности на постсоветском пространстве

Все это привело к тому, что федеральный бюджет находится сегодня под прессом трансфера в пенсионный фонд, причем в ситуации, если в России не будет изменен пенсионный возраст, это приведет к неминуемому кризису отечественной экономики.



Достаточно сказать, что на сегодня в России соотношение работающих и пенсионеров составляет 1,8. Из-за этого и нельзя было больше тянуть с повышением пенсионного возраста, поскольку перед нашей страной стоит задача структурных реформ российской экономики.

Примечательно, что аналитики Moody's называют Россию «тихой гаванью» на фоне других постсоветских государств, где общие демографические процессы носят совершенно негативный характер. Например, открытие иностранных **рынков труда** для граждан Армении, Грузии, Белоруссии, Украины и Молдавии привело к тому, что эти государства в плане рабочей силы попросту обезлюдили.

Это ведет к тому, что граждане этих государств едут на работу Россию, что вместе с пенсионной реформой должно сгладить постепенное сокращение российского трудоспособного населения, которое пока не удается полностью приостановить.

Нужно понимать структуру трансфертов в Пенсионный фонд

Это объясняется тем фактом, что у нас сегодня на трудовой рынок начинает выходить малочисленное поколение девяностых годов, когда в эпоху перманентного финансового кризиса граждане нашей страны не стремились заводить детей.

«Повышение пенсионного возраста поможет снизить зависимость пенсионной системы от бюджетных трансфертов, и в этом смысле все это сделает отечественную страховую пенсионную систему более самодостаточной», - констатирует Горлин.

Вместе с тем, как замечает эксперт, нужно понимать, что трансферты, которые для Пенсионного фонда России предоставляет отечественный федеральный бюджет, направлены на финансирование тех льгот, которые наш законодатель предоставил либо в отношении страхователей, дав им возможность выплачивать взносы по заниженным тарифам, либо в отношении самих застрахованных.

«Это касается пенсионеров, у которых есть специальные права - это досрочные пенсии, а также повышенные пенсии северянам и другим категориям российских граждан, что предусмотрены федеральным **законодательством**», - заключает Горлин.

России нужно будет решить ряд проблем, связанных с пенсионной реформой

По словам Юрия Михайловича, пока эти льготы будут существовать, все эти трансферты продолжатся, но, в то же время, они все-таки начнут сокращаться в связи с пятнадцатилетней программой повышения базового пенсионного возраста.

«Естественно, это изменит и ситуацию на **рынке труда**, поскольку большое число российских граждан продолжит работать и после достижение 60 лет, что способно дать стимул для общего роста отечественной экономики», - резюмирует Горлин.

Все это особенно актуально в связи с тем, что в ближайшее десятилетие будет выходить на российский **рынок труда** относительно малочисленное поколение молодых, поэтому здесь будет происходить, своего рода, компенсация. С другой стороны, в этом вопросе возможны проблемы в связи с тем, что локальные **рынки труда** просто не переварят такое количество возрастных граждан.



«Поэтому здесь могут возникнуть проблемы с определенным количеством людей, которые останутся без работы в тот возрастной период, когда они при старых пенсионных стандартах, получали бы страховые пенсионные выплаты», - констатирует Горлин.

Впрочем, эта проблема сейчас прорабатывается **правительством РФ** и, в частности, одним из **предложений** выступает повышение пособия по безработице до прожиточного минимума, хотя на практике этот вопрос требует продуманной и целенаправленной программы.

«Поэтому в рамках текущей пенсионной реформы есть безусловные плюсы, но и есть и минусы, которые **правительству РФ** необходимо будет купировать для того, чтобы эти изменения прошли в России безболезненно», - заключает Горлин.

<https://rueconomics.ru/338111-moody-s-podtverzhdaet-pensionnaya-reforma-usilit-ekonomiku-rf>

14.07.2018

В России к трудовой деятельности после травм возвращается 50% пострадавших

В 2017 г. в РФ полностью восстановили трудоспособность и вернулись к трудовой деятельности без определения инвалидности и степени утраты профессиональной трудоспособности более 50% людей, завершивших лечение, потребовавшееся из-за производственных травм. Об этом сообщил заместитель председателя Фонда социального страхования (ФСС) Сергей Алещенко во время "круглого стола" "Российский опыт восстановления работников после трудовых травм" 13 июля.

Мероприятие было посвящено анализу проекта комплексной реабилитации лиц, пострадавших в результате тяжелых **несчастных случаев на производстве**, который был начат 2,5 года назад. Суть проекта - внедрение института реабилитационных менеджеров, которые помогают пострадавшему на всех этапах реабилитационного процесса: от оформления документов до переобучения и выхода на новую работу.

Ежегодно профессиональные травмы в РФ получает несколько тысяч человек.

Опыт многих европейских стран показал, что акцент на комплексный подход, подразумевающий непрерывность цикла медицинской, социальной и профессиональной реабилитации с обязательным сопровождением специалистами страховых обществ на всех этапах лечения дает гораздо больший экономический и социальный эффект по сравнению с моделью, ориентированной на финансовые выплаты по возмещению вреда. Так, Германия демонстрирует в последние годы один из самых низких в ЕС показателей **травматизма на производстве**, а к трудовой деятельности после реабилитации возвращается 80% пострадавших.

Пилотный проект в России первоначально проводился в 16 региональных отделениях ФСС и 8 реабилитационных центрах, а с 2016 г. был распространен на всю страну. Эксперты ФСС в сотрудничестве с немецкими коллегами разработали и внедрили в практику регионов типовой регламент работы реабилитационного менеджера, в котором прописаны шаги специалиста фонда при работе с пострадавшим, медицинскими организациями, работодателями и другими заинтересованными сторонами.

Как было сказано на встрече, в ближайшие несколько лет сотрудничество будет продолжено, запланировано проведение совместных обучающих семинаров. "Отношения между страховыми фондами России и Германии переживают разные периоды, сейчас мы встречаемся минимум два раза в год на разных площадках", - рассказал Сергей Алещенко. По его словам, немецкие партнеры выступят в качестве экспертов для оценки предложений по



реформированию федерального закона № 125-ФЗ "О несчастных случаях на производстве", предусматривающих переход от выплат по факту несчастных случаях и профзаболеваниям к оплате предупредительных мер.

<https://medvestnik.ru/content/news/V-Rossii-k-trudovoi-deyatelnosti-posle-travm-vozvrashaetsya-50-postradavshih.html>

13.07.2018

Среди старшего поколения в России самый низкий уровень безработицы - Орешкин

Среди старшего поколения в РФ, по статистике, самый низкий уровень безработицы, при внесении изменений в пенсионное **законодательство** правительство сделает все, чтобы ситуация не ухудшилась, заявил журналистам министр экономического развития Максим Орешкин.

"Если обратиться к статистике, то старшее поколение - это та группа населения, где уровень безработицы на самом деле самый низкий. Здесь со стороны правительства будет делаться все, чтобы эта ситуация не только не ухудшалась, но и становилась лучше", - сказал он, отвечая на вопрос о возможном влиянии планируемых изменений в пенсионном **законодательстве на рынок труда** для пенсионеров.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Процесс будет поэтапным и начнется с 2019 года. Правительство внесло соответствующие **законопроекты в Госдуму** после их **рассмотрения** на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию **социально-трудовых отношений**. Регионы РФ до 17 июля должны обсудить проект об изменении пенсионного **законодательства**. Первый вице-спикер нижней палаты Александр Жуков ранее заявил, что **законопроект** осенью пройдет в **Госдуме** второе и третье, окончательное, чтение.

В **законопроекте кабмина** отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом.

Министр финансов РФ Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного **законодательства** и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный **законопроект** призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, предлагаемые изменения будут способствовать достижению пенсиями достойного уровня. По словам главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, повышение пенсионного возраста будет давать экономику бюджету РФ с 2024 года в 1 триллион рублей в год, значительную часть этих средств власти будут направлять на повышение пенсий. Президент Ассоциации негосударственных пенсионных фондов Сергей Беляков заявил, что решение о повышении пенсионного возраста назрело, эта необходимость связана с принципиально изменившимися демографическими тенденциями и с возрастной структурой населения в РФ.

РИА Новости. Главное



АНОНСЫ СОБЫТИЙ

13.07.2018

Комитет Госдумы по труду 17 июля обсудит повышение пенсионного возраста

Приглашен глава **Минтруда**

Комитет **Госдумы по труду** и соцполитике 17 июля обсудит **законопроект** о повышении пенсионного возраста. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 13 июля сообщили в аппарате профильного комитета. Планируется, что в обсуждении примет участие глава **Минтруда** Максим Топилин.

Законопроект, предполагающий повышение пенсионного возраста был внесен в **Госдуму правительством РФ** в июне. Документ предполагает повышение нормативного пенсионного возраста для женщин — с 55 до 63 и для мужчин — с 60 до 65 лет.

Документ проходит месячную рассылку — регионы определяются с позицией по инициативе правительства. **Законопроект** поддержали более 60 заксобраний субъектов РФ.

Вместе с тем в регионах проходят митинги против пенсионной реформы.

<https://regnum.ru/news/polit/2448066.html>